KIMYASAL

HESAPLAMALAR




BU KONUDAN COZECEGIMIizZ SORU SAYiISI




& Denklesmig bir kimyasal tepkimede maddelerin katsayilari
arasindaki oran ayni zamanda mol sayilari arasindaki
orandir.

1C,H, + 50, —— 3CO,+ 4H,0

Tmol +5mol = 3 mol+ 4 mol

Kimyasal tepkimelerde mol sayisi korunmak zorunda
degildir, bu agidan hesaplama yaparken toplamaiglemi
yapamayiz ancak her maddenin mollnu bir digeri ile
oranlayabiliriz.

Yani kimyasal tepkimede verilen ile istenen arasindaki

iligkiyi kurmanin en guvenli yolu mol sayisidir.




Verilen Bilgi

Kutle, Hacim, Tanecik, Atom Sayisi, Mol Sayisi

MOL SAYISINI BUL

Verilen Maddenin Mol Sayisi

KATSAYI KULLAN

istenilen Maddenin Mol Sayisi

istenilen Bilgi

Kutle, Hacim, Tanecik, Atom Sayisi, Mol Sayisi




2 mol Si,H, un tamamen harcandigi tepkimede kag mol

O, harcanir ve kagar mol SiO,, H,O olusur?
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4Si,H, + 110, - 8SiO, + 6H,0




21,6 gram su olusturmak i¢in kag mol Si,H,
harcanmahidir?

(H= 1 g/mol, O = 16 g/mol)
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4Si,H, + 110, 8SiO, + 6H,0




24 gram SiO, olusturmak i¢in kag g O, harcanmalidir?
(Si = 28 g/mol, O = 16 g/mol)
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4Si,H, + 110, - 8SiO, + 6H,0




m gram Si,H, kullanilarak en fazla kag gram su olusur?
(Si = 28 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol)
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4Si,H, + 110, - 8SiO, + 6H,0




4NH, + 6NO - 5N, + 6H,0

Tepkimesine gore 2 mol NH, ve yeterince NO’nun tepkimesi
sonucu en fazla kag gram N, olusabilir?

(N = 14 g/mol)
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0,3 mol CH, gazini yakabilmek igin ka¢g gram O,

gereklidir?

(O =16 g/mol)




17,4 gram Mg(OH)2 yi tamamen notrlestirebilmek igin

gereken H,PO, ka¢ moldur?
(Mg = 24 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol )




. 17,6 gram C_H.’i tamamen yakabilmek icin gerekli

oksijen gazinin NKA hacmi ka¢ L’dir?
(C =12 g/mol O = 16 g/mol H = 1 g/mol)




Demir (111) oksit'in karbon ile tepkimesi sonucu
karbonmonoksit ve elementel halde demir olugsmaktadir.

Buna gore tepkimeden NKA 3,36 L CO gazi elde
edebilmek i¢in kag gram demir (II!I\) oksit harcanmahlidir?

(Fe = 56 g/mol O = 16 g/mol)




z DENKLESMEMIS BIR KIMYASAL TEPKIME ILE
HICBIR KIMYASAL HESAPLAMA YAPILAMAZ




CS,(9) + 30,(9) — CO,(9) + 230,(9)

denklemine gore 19 gram CS, ve asiri miktarda O,’den
normal kosullarda kag litre SO, gazi olugur?
(C =12 g/mol, S = 32 g/mol)

A) 2,8 B) 5.6 C)8,96 D)11,2 E) 22,4
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Nemli hava
11,2 g Fe(k)

Sekildeki kapta bulunan 11,2 gram Fe(k),
3
2Fe(k) + ?02(9) — Fe,05(K)

denklemine gore tamamen oksitlendiginde kati kuitlesi

ka¢ gram olur? (Fe = 56 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 12,8 B) 13,6 C) 14,6
D)15,2 E) 16,0




DORT Ca(k) + 2HCl(suda) — CaCl (suda) + H,(g)

DORTLUK Yukaridaki tepkimeye goére 1 mol HCI yeteri kadar Ca ile

: M . o
SR tepkimeye girdiginde olugsan H, gazi kag moldur?

A) 0,5 B) 0,75 C) 1 D) 1,5 E)2




DORT 4Fe(k) + 30,(g) — 2Fe,0,(K)

DORT'.UK Pas (Fe,O,) olusumuna ait yukaridaki tepkimeye gore
56 g demirin yanmasi icin ka¢c gram oksijene ihtiyac
vardir? (Mol katleleri, g/mol, O: 16, Fe: 56)

KONU PEKISTIRME TESTLERI

A) 24 B) 36 C) 48 D) 64 E) 96
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Yetigkin bir agag¢ gun 1s1g1 varken saatte 2,2 kg CO,, vi

6CO, + 6H,0 — C.H,,0, + 60,

tepkimesine gore tuketerek bunu glikoz (C6H1206) ve oksijene

donusturur.

Buna gore gunde 6 saat fotosentez yapan bir aga¢ ka¢ mol
glikoz uretir?

(H =1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

C) 50 D) 500 E) 5000
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Fe metali H,SO, ile tepkimeye girip demir(Ill)siilfat ve hidrojen

gazi olusturmaktadir.

Buna gore tepkime ile ilgili olarak verilen asagidaki
ifadelerinden hangisi yanhstir?

(Fe = 56 g/mol)

Tepkimede 1mol H,SO, harcandiginda NKA 22,4 L H, gazi
aciga cikar.
Tepkimenin en kigik tamsayilarla denklesmis halinde

urdnlerin katsayilari toplami 4’tar.

1 mol demir(lll)siilfat elde etmek igin en az 112 gram demir

kullaniimasi gerekir.
Tepkimede atom sayisi korunmustur.

Tepkimede 28 gram Fe kullanildiginda 0,5 mol H, gazi
aciga cgikar.
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= Bir tepkimede verilen maddelerin mol sayisi ile bu
maddelerin tepkime katsayilar orantili degilse maddelerin
tamami bitmez.

& Bu tip tepkimelerde tamami harcanan maddeye sinirlayan

madde denir.




= Bir tepkimede maddenin verilen mol sayisinin tepkimedeki
katsayiya oranina bakilir, bu orani kliguk olan madde

sinirlayan maddedir.
1C,H;+ 50, =—> 3CO,+ 4H,0

1Tmol+ 5 mol = 3mol+ 4 mol

& Yukaridaki tepkimede 0,2 mol CSH8 ile 0,5 mol O2
aldigimizi dusunelim sinirlayan madde soyle bulunur:

)=0,2

0,2
1

C,H igin (

.. ,0,5
0, igin (?




= Sinirlayan madde O, oldugu igin tepkimedeki her

maddeden katsayisinin 0,1 kati kadar harcanir veya
olusur:

1C,H, + 50, =——>» 3CO,+ 4H,0
Baslangig 0,2 0,5
Harc./Ols. —0,1 —-0,5

Son durum 0,1 0




& Bir kimyasal tepkimede aksi belirtiimedigi surece

reaktiflerden en az biri bitirilir.

= Reaktiflerden en az birinin bittigi tepkime tam verimii

tepkimedir.

= Birtepkimede “en fazla ne kadar....” seklinde ifade varsa

tepkime tam verimlidir.




4 mol Al ve 9 mol FeO tepkimesinde olusan ve artan

tum maddelerin mol sayisini hesaplayiniz.

1.
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2Al + 3FeO — AlO, + 3Fe




1,2 mol Al ve 1,5 mol FeO tepkimesinde olugsan ve artan

tum maddelerin mol sayisini hesaplayiniz.

&
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2Al + 3FeO — Al,O, + 3Fe




10,4 g Al ve 1,0 mol demir(ll)oksitin tam verimle
tepkimesi sonucu en fazla kag gram demir metali
olusabilir?

(Al = 27 g/mol, Fe = 56 g/mol)
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2Al + 3FeO — AlO, + 3Fe




5,4 g Al ve bir miktar FeO tepkimesi sonucu 0,1 mol AI203
olusmus ve reaktiflerin birinden 0,2 mol artmigtir.

Buna gore baslangicta Al ve FeO dan kagar mol
alindigini hesaplayiniz.

(Al = 27 g/mol )

&
D

2Al + 3FeO — Al,O, + 3Fe




0,3 mol CZ\H50H ve 0,6 mol 02 nin tepkimesi sonucu en

fazla ka¢ mol CO2 olusur?




CaCO, un yeterince HCl ile etkilesmesi sonucu CaCl,, CO,

ve H,0 olugmaktadir.

Buna gore 40 gram CaCO, ve 40 gram HCI’nin tepkimesi
sonucu NKA en fazla ka¢ L CO, elde edilebilir?

(Ca =40 g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol, H =1 g/mol,
Cl = 35,5 g/mol )




Fe + H,0 — Fe,O, + H,

Denklesmemis olan yukaridaki tepkimeye gore 33,6 g
Fe ve 10,8 g su kullanilarak en fazla ka¢g gram hidrojen

gazi elde edilir?

(Fe = 56 g/mol O = 16 g/mol H = 1 g/mol )




216 gram Al,C5 katisiyla 12 mol H,O sivisi,

Al,C4(k) + 12H,0(s) — 4AI(OH),(k) + 3CH,4(Q)

denklemine gore tepkimeye girdiginde normal kosullarda
67,2 litre hacim kaplayan CH, gazi olusmaktadir.

Buna gore; asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
(C =12 g/mol, Al =27 g/mol)

A) Tepkime tam verimle gerceklesmistir.

B) 4 mol Al(OH); katisi olugsmustur.

C) 144 gram Al,C, katisi tepkimeye girmistir.

D) 3 mol H,0 sivisi tepkimeye girmemistir.

E) Tepkime sonunda kapta toplam 4,5 mol katt madde
bulunur.




l. 2N, tane N,(g) ve 3N, tane H,(9)
ll. 1 gram N,(g) ve 3 gram H,(g)
l1l. 0,3 mol N,(g) ve 0,9 mol H,(9)
Yukarida belirtilen miktarlarda N, ve H, gazlari alinip,

N,(g) + 3H,(g) — 2NH;(9)

denklemine goére; tam verimle tepkimeye sokuldugun-
da hangilerinde artan madde olmaz?
(H=1g/mol, N =14 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) L 1l ve lll




DOR? IVIgO(k) + 002(9) — MgCOS(k)
20 g MgO katisi ve 11 g CO,, gazi kapali bir kap igerisinde

DORTLUK tepkimeye giriyor. Tepkimeye ait grafikler agagidaki gibidir.

KONU PEKISTIRME TESTLERI MgO kutlesi(g) CO,'nin AKaptaki toplam
mol sayisi kitle

—’
Zaman Zaman Zaman

Grafiklere gére m, n, x ve y’ye ait deger asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Mol kdtleleri, g/mol, C: 12, O: 16, Mg: 24)

m n X

20 10 0,25
10 10 0,50
15 S 0,75
25 20 0,50
20 10 0,25




!

&
0,4 mol N2 ile 0,6 mol H2, NH3 olusturmak uzere tam verimle
tepkimeye giriyor.

Buna gore tepkime ile ilgili
| Sinirlayan bilesen H, dir.
Il. 0,4 mol NH, olugsmustur.
lll. Tepkime sonunda kapta 0,6 mol madde vardir.

ifadelerin hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il velll E) LIl ve lll
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N, ve O, gazlarindan olugan 0,8 mol karigimin tam verimle
yakilmasi sonucu bir miktar N,O_ olusurken 3,2 gram O,
artmaktadir.

Buna gore tepkime ile ilgili olarak asagida verilen
ifadelerinden hangisi yanhstir?

(N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Tepkimeden 21,6 gram N, O, olusmustur.

B) Harcanan N, OK 4,9 L hacim kaplar.

D

Baglangi¢ karigiminda 0,6 mol O, vardir.

)
)
C) Tepkime sonunda kapta 0,2 mol madde vardir.
)
)

E) Sinirlayici bilegsen N, dir.
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= Esit mol (gazlar igin ayni sartlarda esit hacim problemleri
de esit mol gibi ¢dziiliir) problemlerinde harcananlar

bulunduktan sonra ¢ok harcanan yani mol sayisi buyuk

olana gore esit molde alinir.




= Ornedin esit molde C,Hy ve O, aldigimiz bir yanma

tepkimesinde 0,6 mol 002 olugssun, bu durumda
katsayilara gore harcanan ve olugsan maddeler:

1C,H, + 50, —> 3CO,+ 4H,0
Baslangig

Harc./Ols. -0,2 -1.0 +0.,6 +0.,8

Son durum 0,6 0,8

seklinde bulunur.

& Bir onceki baslikta ifade ettigimiz gibi maddelerden en az
biri bitmek zorunda bu nedenle “esit mol” ifadesini ya 0,2
ser mol, ya da 1’er mol seklinde alacagiz.




= 0,2 mol C,H, ve 1,0 mol O, nin kullanildigi bir tepkimede
baslangi¢ olarak bu miktarlardan daha az alma sansimiz
yok, cunku bu kadari kullandik.

Bu nedenle baglangigta her maddeden 1’er mol almak
zorundayiz 0,2 mol O, alip 1,0 mol O, harcayamayz

ancak 1 mol CsHs alip bunun 0,2 molunu kullanabiliriz)

1C,H, + 50, ——> 3CO,+ 4H,0
Baslangig 1,0 1,0
Harc./Ols. —-0,2 -1,0 +0,6 +0,8

Son durum — 0,6 0,8




2,4’er mol NH, ve NO ile baslatilan tepkimede hangi

maddeden ka¢ mol artar ve en fazla ka¢ mol N, olusur?

1.
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4NH, + 6NO — 5N, + 6H,0




Esit molde NH; ve NO ile baslatilan tepkimede en fazla 1
mol N, olugsmaktadir. Buna gore baslangi¢ta kagar mol

madde alinmigtir?

1; ‘
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4NH, + 6NO — 5N, + 6H,0




Esit molde NH, ve NO ile baslatilan tepkimede 1,6 mol
reaktif arttigina gore tepkime sonucunda ka¢ mol H20

olusmustur?

?; ”
VA

4NH, + 6NO — 5N, + 6H,0




1’er mol N, ve H, ile en fazla ka¢ mol NH, elde edilir?




NH, un uygun sartlarda yanmasi sonucu NO ve H,0

olugsmaktadir.

Esit molde NH3 ve 02 ile baslatilan tepkime sonunda
kapta 1,1 mol madde bulunduguna gore olugsan NO
gazinin hacmi NKA kag¢ L'dir?




n mol N2 ve n mol 02 kullanilarak tam verimle N203 elde

edilen bir tepkimede hangi maddeden ka¢g mol artar?




Kapal bir kapta 10’ar mol NH, ve F, gazlari karigimi,
2NH;(g) + 3F,(9) — N,F,(g) + 6HF(Q)

denklemine gore tam verimle tepkimeye girdiginde
asagidaki ifadelerden hangisi yanhs olur?
(N, = Avogadro sayisi)
) F5(9) sinirlayici bilesendir.
4 mol NH, gazi tepkimeye girer.

)
) Urtinlerin toplam tanecik sayisi 14.N, kadardir.
)

Daha fazla Grdn olusabilmesi-igin kaba NH,; gazi ilave
edilmesi gerekir.

Olusan HF gazinin.mol sayisi, artan NH5; gazinin mol
sayisinin 2 katidir.




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Farkl kaplarda hazirlanmis esit mollerde H,PO, ve
Ca(OH), sulu  c¢ozeltileri  kanstinihyor.  Tepkime
tamamlanincaya kadar bekleniyor. —

H,PO;(suda)

v

Buna gore

|. Ortam bazik olur.

I1. 1 mol Ca(OH), artar. : i
[Il. Ortamin nétar olmasi igin 1,5 mol

(su )
Ca(OH), eklenmelidir. | BalOHy %

IV. Tepkimenin denklesmis hali: :

2H,PO,(suda) + 3Ca(OH),(suda) —Ca,(PO 4)2(suda) +6H,0(s)
seklindedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz IV B) Il vell C)lvelV
D) I, Il ve lll E) LI, lve IV
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Esit mollerde C_,H, ve O, kullanilarak gergeklestirilen bir yanma
tepkimesinde en fazla NKA 13,44 L CO,, olugmaktadir.

Buna gore tepkimede artan madde olmamasi i¢in ortama
hangi maddeden ka¢ mol eklenmelidir?

A) 0,16 mol C H, B) 0,16.molO,
C) 2 mol C,H, D) 4mol CH,
E) 4mol O,




1
2
2N, + 50, — 2N, O,

tepkimesi esit molde N, ve O, ile baslatiliyor.

Tam verimle gerceklesen tepkime ile ilgili olarak verilen
asagidaki ifadelerinden hangisinin dogrulugu kesin
degildir?

A) 7 mol madde harcanip 3 mol N, artar.

B) Sinirlayici bilesen oksijen gazidir.

C) Harcanan O,'nin mol sayisi ile tepkime sonunda kaptaki
toplam mol sayisina esittir.

D) Harcanan N, ile olugan N,O_ mol sayisi esittir.

E) 3n mol N, arttiginda 2n mol N, O olusur.
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Esit molde X, ve Y, gazi kullanarak tam verimle sadece X, Y,

elde edilen bir tepkimede 0,4 mol X, gazi artmistir.

Buna gore tepkime sonucunda kabin NKA hacmi kag¢ L’dir?
A) 448 B) 8,96 C) 17,92
D) 22,4 E) 26,88




sy,
8

Sabit sicaklik ve basingta 407ar litre X, ve Y, gazinin tam verimii

tepkimesi sonucu X, Y. gazi olusmaktadir.

Buna gore tepkime sonunda kaptaki gazlarin toplam hacmi
kag litredir?




Fe,0, + H, = Fe + H,0

Tepkimesi esit molde Fe, O, ve H,, ile baglatihyor.

Tam verimle gerceklesen tepkime sonrasi artan maddenin
mol sayisinin olugan Fe’nin mol sayisina orani kacgtir?




& Birden fazla maddenin ayni reaktif ile verdigi tepkimeler

karisim tepkimeleridir.

= CH4 ile C2H\6 gazlarinin ayni anda yakilmasi veya Al ile Mg
den olusan bir alagimin asit ile tepkimeye girmesi karisim

sorularina ornek olarak verilebilir.




& Karigim problemlerinin ¢ozumu sirasinda:

|. Karisimdaki her maddenin tepkimesi ayri ayn yazilir:

CH,+CH,+0O, -
degil de
CH,+0, -

CH;+0, -
seklinde

2. Karisimdaki maddelerin'mollerine X ve Y gibi degerler
verilir daha sonra sorunun bize verdigi bilgiler X ve Y
cinsinden ifade edilerek denklem kurulur:




K ve Mg karisiminin 20 graminin HCl ile etkilesmesi
sonucu NKA 13,44 L H, olusur diyorsa

K + HCI > KCI + 1/2H,
X X/2

Mg + 2HCI - MgCl, + H,
Y Y

40X + 24Y = 20
(X/2 +Y).22,4 = 13,44

Kurulan denklem sistemi yardimi ile istenilen bilgiye ulasilir.
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NKA CH, ile C,H, gazlarindan olugan 11,2 L karigimin
yakilmasi sonucu 1,8 mol su olugsmaktadir.

Buna gore karigimda ka¢ mol CH, gazi vardir?




2. CH, ve C H, gazlarindan olusan 1 molluk karigimi yakmak

icin 2,3 mol O, gazi harcanmaktadir.

Buna gore karigimda molce % ka¢ CH, gazi vardir?




H,, C,H, ve He gazlarindan olusan 2 molluk karigimin tam

verimle yakilmasi sonucu NKA 22,4 L CO,, gazi ve 36 gram

su olusuyor.

Buna gore baslangi¢ karisiminda molce % kag¢ oraninda

He gazi vardir?




C,Hg ile C H., gazlar karigiminin n molunun tam verimle

yakilmasi sonucu x mol CO, gazi olugmustur.

Buna gore X’in alabilecegi degerler kimesini bulunuz.




CH, ve C5H, gazlariniiceren 20 litrelik bir karisim tamamen
yakildiginda ayni kosullarda 50 litre CO, gazi oluguyor.

Buna gore, baslangic karisimindaki CH,’in hacimce
ylizdesi kactir?

A) 15 C) 50 E) 85




DOR"’ Toplami 1 mol olan C,H, ve C,H, gaz karigiminin tama-
men yanmasi sonucu normal kosullarda 56 L CO, gaz

DORT'.UK olusuyor.

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Buna gore

|. Baglangigta 0,5 mol C,H, gazi vardir.
Il. Olusan H,O miktari 3,5 molddr.

I1l. Kullanilan O2 miktar 4 moldur:.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili C)lvell
D) lve lll E) L Il ve lll
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= Bir maddenin mol kutlesinin hesaplanabilmesi i¢gin o

maddenin mol sayisi ve kutlesi gereklidir.

Bir kimyasal tepkimede maddelerin mol sayilari katsayilar
lle orantili oldugu i¢cin mol kutlesi hesaplama sorularinda
mol kutlesinin hesaplamamiz istenilen. maddenin mol

sayisini diger maddelerin mol sayilarmi kullanarak da

hesaplayabiliriz.




‘:g, ‘
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2X+Y — 2+ 3T

tepkimesine gore 0,4 mol X ile 16 gram Y artansiz olarak
tepkime vermektedir.

Buna gore Y’nin mol kutlesi kag g/mol’dur?




X+ 950, = 3Y +4T

tepkimesine gore 8,8 gram X'in yakilmasi sonucu 26,4 gram
Y ve 14 4gram T olusmaktadir.

Buna gore X’in mol kutlesi ka¢ g/mol’dur?
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20 gram XCO,j'un ayrigmasi sonucu 11,2 gram XO ve bir miktar
CO, olugmaktadir.

Buna gore X’in atom agirhigi kactir?

(O = 16 g/mol C = 12 g/mol)




1.
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X + 3HCI — XCI, + 3/2H,

tepkimesine gore 11,2 gram X in yeterince HCI ile tam verimle

tepkimesi sonucu NKA 6,72 L H, gazi olugmaktadir.

Buna gore tepkimedeki X elementinin atom agirhig: kag
g/mol olur?

D) 56




= Bir bilesigin formulu igcindeki elementlerin mol sayilari

oranidir.

= Kimyasal tepkime hesaplamalari sorularinda bu orani
denklesmis tepkimeden faydalanarak bulabiliriz.
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C_H, ., genel formulune uyan bir maddenin 0,4 molunu.tam
verimle yakabilmek igin en az 2 mol O, gazi gerekmektedir.

Buna gore n sayisi kagtir?




NKA 44,8 L hacim kaplayan X maddesinin tam olarak
yakabilmek i¢cin 80 gram oksijen gazi kullaniliyor.

Tepkime sonucunda 60 gram NO gazi ile beraber 3 mol
su olustuguna gore X’in formulu nedir?

(N =14 g/mol, O = 16 g/mol)




Hidrojen ve karbondan olusan bir bilesigin 0,2 molunu
tamamen yakmak igin 1,2 mol O, gerekmektedir.

Tepkime sonucunda 0,8 mol H,O olustuguna gore

bilesigin formulu nedir?
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X maddesinin yakilmasi sirasinda ortamda bulunan maddelerin

mol sayisinin zamanla degisimi agagidaki grafikte verilmigtir.

Mol Sayisi

» Zaman

Buna gore X’in formulu agsagidakilerden hangisidir?

A) CH, B) C,H, C) C,H,O

D) C,H, E) C,H,0
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f@“%

4KO, + 2 X — 2K,CO, + 30,
Denklemi ile ilgili olarak verilen

. X’informulu CO dur.

ll. Esit molde KO, ve X alinirsa sinirlayan madde KO, olur.

lll. 0,4 mol X bilesiginin yeterince KO,-ile tepkimesi sonucu
0,6 mol O2 olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) llvelll E) 1l ve Il




Bir kimyasal tepkimede harcanabilecek maksimum
maddenin % kaginin harcandigina veya olugabilecek
maksimum drdntn %kaginin olugtuguna verim denir.

Verim saflik ayni sekilde hesaplanir her iki tepkimede de
harcanan kismina gore verim veya saflik hesaplanir ancak
verimde madde var oldugu halde harcamayiz, saflikta ise
maddenin tamami saf degildir bir kismi saftir ve saf olan
maddenin tumu tepkimeye girer.

Teorik (kuramsal) verim: Kimyasal tepkimede

denklestiriimis tepkimeye gore hesaplanan, sinirayici
bilesenin tamamen kullaniimasiyla olugabilen urun
miktaridir. Teorik verim bir tepkimede elde edilebilecek en
yuksek verimdir.

Gergek verim: Gergeklegen tepkime sonunda olugan urun
miktaridir.

Gercgek verimin teorik verime orani tepkimenin % verimidir.
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9,2 gram C,H.OH ile OK 24,5 L hacim kaplayan O, gazinin
tepkimesi sonucu NKA 6,72 L CO,, gazi olugmaktadir.

Buna gore tepkimenin teorik verimi, gergek verimi ve

% verimini hesaplayniz.

(O =16 g/mol, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol )




40 gram CaCO, ornegi yeterince HCI ¢ozeltisine atilinca

tam verimle gergeklesen tepkimede CaCl, tuzu, su ve NKA
2,24 L CO, gazi agiga cikiyor.

Buna gore ornegin saflik %’sini hesaplayiniz.

(Ca =40 g/mol, O = 16 g/mol, C = 12 g/mol )




1.
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20 gram saf olmayan Fe orneginin yeterince HCI ile tepkimesi
sonucunda FeCl, tuzu ve NKA 6,72 L H, gazi olusuyor.

Buna gore ornegin % safligi kactir?

(Fe = 56 g/mol)




CaCO, + 2HC| — CaCl, + CO, + H,0

Tepkimesinde saf olmayan 50 gram CaCO, orneginin.yeterince
HCl ile %25 verimli tepkimesi sonucu NKA 2,24 L.CO,, gazi

olusuyor.

Buna gore CaCO, orneginin saflik %’si kactir?




2C0O(g) + O5(g) — 2C0O,(9)

denklemine gé6re 3’er mol CO ve O, gazlarinin tepkime-
sinden 2,1 mol CO, gazi olustuguna gore tepkimenin
verimi % kactir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E)90




Yukandaki agzi acik bir kaptaki saf olmayan® 80 gram
CaCOg(k) 6rnegi;

CaCOg(k) + 1s1 — CaO(k) + CO,(Q)

denklemine gére tamamen ayristirildiginda kati kiitlesinde
azalma 8,8 gram oluyor.

Buna gore ayristirllan CaCOg(k) 6rnegi kutlece % kag
safliktadir? (C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, Ca = 40 g/mol)

A)10 B) 15 C) 25 D) 40 E) 80




DORT %25 safliktaki 980 g katida bulunan KCIO, aynistirildiginda

DORTLUK KC!katisive O, gazi olusuyor.

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Buna gore normal kosullarda olusan O, gazinin hacmi
kac litre olur? (Mol katleleri, g/mol, O: 16, CI: 35,5, K: 39)

A) 67,2 B)44,8 C) 33,6 D)224  E)11,2
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= Birbirini izleyen tepkimelerde bir tepkimenin urinu diger

tepkimenin reaktifi durumundadir.

> Burada tek puf noktamiz tepkimeler arasinda katsayinin

onemsiz oldugudur.
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A+2B — 3C
. C+D—E
lll. 2E — 4F + G

Yukaridaki tepkime zincirine gore 4 mol A ve 2 mol B ile

en fazla ka¢ mol F elde edilebilir?




° N,+3H,— 2NH,
* NH, + HCI — NH,CI

Yukaridaki tepkime zincirine gore 0,4 mol Mz ve 2 mol H2

ile en fazla ka¢ mol NH,Cl elde edilir?




Asagida H,XO, bilesiginin olusum basamaklari verilmistir.

1

e XO; + H,O — H,XO,
Bu tepkimelerde 0,05 mol XO, ve yeterince O, ile H,O

kullanilarak 4,9 gram H,XO, elde edilebildigine gére X’in
mol kitlesi ka¢c gramdir? (H = 1 g/mol, O= 16 g/mol)

A) 12 B) 14 C) 31 D) 32 E) 35




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

EnduUstriyel faaliyet gésteren bir tesiste kimyasal yéntemle
magnezyum Uretimi gerceklestiriimektedir,

Mg(OH),(k) + 2HCI (suda) — MgCl,(suda) + 2H,0(s)

tepkimesiyle elde edilen Magnezyum klordr (MgCL,) tuzu
elektroliz edilerek saf magnezyum metali

MgCIz(suda) elektroiz

Mg(s) + Cl,(9)
denklemine gore elde edilmektedir.
Buna gore
I. MgCl,(suda)’in elde edildigi tepkime tiru nétrallesme
tepkimesidir.

[l. 1 mol Mg(OH), katisi ile tam verimle normal kosullarda
22.4L CI2 gazi elde edilir.

1. 2,4 gram Mg(s) eldesi igin % 50 verimde 0,2 mol MgCl,
kullanilmasi gerekir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol katleleri, g/mol, H: 1, O: 16, Mg: 24, Cl: 35,5 ve gazlar
ideal davranmaktadir.)

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve 1l E) I, Il velll




& Agzi acik bir kapta gerceklesen tepkimede reaktiflerde bir

tane gaz var ve geri kalan tUm maddeler kati ise tepkime
suresince kaba girecek gaz nedeni ile kati kutlesi artar.

2Fe(k) + O,(g) — 2FeO (k)

= Ayni sekilde Urunlerde bir tane gaz var ve.geri-kalan tum
maddeler kati ise kati kutlesi kaptan ¢cikacak gaz nedeni ile
azalir.

CaCO,(k) — CaO (k) + CO,(g)

Her iki durumda da kati kutlesindeki degisimin sebebi

gazdir.
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Cu(k) + O,(g) — Cu,0O(k)

10 gram Cu katis1 denklesmemis olan yukaridaki tepkimeye

gore paslaniyor.
Kati kutlesi 10,8 gram oldugu anda Cu’nun kutlece
% kaci paslanmistir?

(Cu = 64 g/mol, O = 16 g/mol)




KCIO, katisi isitilinca ortama oksijen gazi ve KCl tuzu
vererek bozunmaktadir.

50 gram KCIO, katisinin isitilmasi sirasinda kati
kutlesinin 30,8 gram kaldigi anda tepkime verimi
% kactir?

(K = 39 g/mol, Cl = 35,5 g/mol, O =16 g/mol)




C,H.OH(s)+30,(g) = 2CO,(g) + 3H,0(s)

tepkimesi 9,2 gram C,H_OH ve 9,6 gram O, alinarak tam
verimle tepkimeye girmektedir.

Buna gore tepkimeye girmeden kalan madde ve bu
maddenin miktan hangi segeneklerde dogru olarak
verilmistir?

(C= 12 g/mol, O = 16 g/mol , H = 1 g/mol)

A) 4890, B) 4,6 gC,H.OH
C) 4690, D) 4,8 g C,H.OH
E) 9,090,




A

Hg(NO,), + KBr = HgBr, + KNO,

denklestiriimemis tepkimesine gore 23,8 g KBr’nin tamami
tepkimeye girdiginde ka¢ gram \HgBr2 olusur?

(K = 39 g/mol, Br = 80 g/mol, Hg = 200 g/mol )




g

Fe, O, ile C arasinda gergeklesen:
Fe, O, (k) + 3C(k) — 3CO(g) + 2Fe(k)

tepkimesi 48’er gram Fe2O3 ve C alinarak tam verimle
olusturulmustur.

Buna gore tepkime ile ilgili
l. Fe,O,'Un tamami harcanir.
[I. C’den 3,1 mol artmistir.
1. Kati kutlesi 25,2 gram azalmigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Fe = 56 g/mol, O = 16 g/mol, C = 12 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell
D) Il ve lll E) Ll ve lll
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Mg + N, = Mg,N,

denklestiriimemis tepkimesine gore 1,8 g Mg ve 1 g N, tam

verimle tepkimeye girdiginde,
. 0,3¢g Nzartar.
Il. 2,59 Mg,N, olusur.
[ll. 0,8 g Mg artar
ifadelerinden hangileri dogru olur?
(Mg = 24 g/mol N = 14 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalnizdll C) lvell
D) 1l ve lll E) 11l ve lll
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XA +yB - zC

tepkimesinde X, y ve z birer tamsayi olup A, B ve C ise birer saf
maddeyi simgelemektedir.

Buna gore tepkime ile ilgili olarak verilen agsagidaki

ifadelerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A
B

x mol A harcanirsa z mol C olugur.

C maddesi bilesiktir.

D
E

2x mol A ve 3y mol B’den en fazla 2z mol C olusabilir.

)
)
C) x+y =zdir.
)
)

Tepkime bir sentez tepkimesidir.
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Kukurt elementinin yanmasi sirasinda sartlara bagli olarak farkl
urunler aciga ¢ikabilir.

S +3/20, = SO,

S+0,~ S0,
Yukaridaki tepkimelere gore toplam 32 gram kukurdu

yakabilmek igin toplam 1,2 mol O, gazi kullaniimigtir.

Buna gore tepkimeler sonucunda kag gram SO,

olusmustur?

(O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)




4Al + 302 - 2AI203
Yukarida verilen kimyasal denklemde, 3,2 mol Al

(a\li]minyum) tamamen tepkimeye girdiginde, kag mol Al,O,
(a‘lﬁminyum oksi‘t) olusur?

A) 0.8 mol B) 1.6 mol C) 2.4 mol

D) 3.2 mol E)-4.0. mol
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CH4 lle 03H4 karigsiminin 17,6 graminin yakilmasi sonucu
NSA 18 ml su olusmaktadrr.

Buna gore karigimda molce % ka¢ oraninda CH, vardir?

(H=1,C =12, 0°C’deki suyun yogunlugu 1 gr/ml olarak ali-
nacakitir.)

A) 10 B) 20 C) 50 D) 80 E) 90




Mehmet X, Y ve Z arasinda gerceklesen bir kimyasal tep- seklinde grafiklerde verilmistir.

kimeyi 3 asamada denklestiriyor. Denklestirme sirasinda

her asamada atom sayilarinin degisimi, Buna gore tepkime denklemine iliskin,

X Atomu Sayis Y Atomu Sayisi |. Reaktiflerde XY2 ve Z2 vardrr.

Il. Denklesmis tepkimede Z, nin katsayisi 11°dir.

/ . Uriinlerde X,Z4 varsa, denklesmis tepkimede katsayi-
st 1 olur.

[

1 2
Giren —Uriin A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Giren —Urlin_ ifadelerinden hangileri dogrudur?

Z Atomu Sayisi D) Il ve Il E)I, llvelll

11
10

Giren —Urlin




Haber — Bosch amonyak sentezi iki basamakta meydana
gelir, bu basamaklarin ilki dogal gaz (CH,) ile kizgin su bu-

harinin (H2O) tepkimesi sonucu karbonmonoksit (CO) ve

hidrojen gazi (H,) agiga ¢ikmasidir. Bu asamada agiga ¢i-
kan hidrojen gazinin verimi arttikga patlama riski de artar,
bu nedenle tepkimenin bu asamasi %50 verim ile gercek-
lestirilir.

1. basamaktan ac¢iga c¢ikan hidrojen gazi havadan yogun-
lagtinlan azot gazi (N,) ile birlestirilerek amonyaga donus-
taraldr.

Buna gore 3,2 gram dogal gaz, 5,4 gram su buhar ve
11,2 gram azot gazi ile en fazla kag gram NH, elde edi-
lebilir?(H=1,C=12,N=14,0=16)




C,H, ve C4H, gazlarindan olugmus 0,5 molllk kari-
sim tamamen yakiliyor.
Tepkime ile ilgili,

l. 1 mol H,0 olusur.

Il. 110 gram CO, olusur.
lll. NK da 33,6 litreden daha fazla O, harcanir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

H=1,C=12,0 = 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll
D) Il ve llI E)I Il ve Il




Bir kapta bir miktar CaCO, ve MgCO, karigimiisiti-
larak pargalaniyor. CO, gazi agiga glkarken kapta

MgO ve CaO katilarn karigimi kaliyor, kapta kalan
maddelerin toplam kdtlesi ik kanstmin ktlesinin
yarisi kadardur.

Buna gore, karigimdaki CaCQ,’lin molce ylzde-

si kactir?
(Ca:40,C:12,0: 16, Mg : 24)
A) 10 B)20 C) 25 D) 30 E) 35




tepkimesine gdre, NH; ve O, kangmnin 1,2
moliinden en fazla 0,6 mol H;O olugmakta-
dir. Buna gdre,

|, Karigimdaki O,, 0,6 moldir.

Il.  NH, tin tamam tepkimeye girmemigtir,

{Il. Ortamda, toplam 1 mol gaz vardir,
yargilarindan hanglierl kesin dogrudur?

A) Yainiz | B)Yalnzlll C)!{velll
) i va B L Il va lll




Kapali bir kap icerisinde 2,6 mol gaz karisimi sekildeki gibi
bulunmaktadir.

Kaba bir miktar O, gazi yollanarak gergeklesen tepkime ile
1 mol CO, olugsmaktadir ve toplam gaz kitlesi 200 gram
olarak tartiimistir.

CcO
SO,

N,O, == —o,

Tepkime sonrasi kap icindeki gazlarin kitlece yluzdeleri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(Mol katleleri, g/mol, C: 12, N: 14, O: 16, S: 32, S: 6A grubu,
N:5A grubu)

%CO, %S0, %N,0,

22 66 12
22 56 22
30 40 30
22 24 54
28 22 50




CaC, + 2H,0 — C_H, + Ca(OH),

tepkimesinmol CaC,ve m mol H,O kullanilarak baslatiliyor.
Tam verimle gergeklesen tepkimede y mol C_,H, ve y mol
Ca(OH), olusuyor.

Buna gore gore asagidaki ifadelerden hangisine
ulasilamaz?

(Mol kutleleri, g/mol, H: 1, C: 12, Ca: 40, n > mve n #Y)

A) Tepkime sonunda n-y mol CaC, artmisgtir.

B) H,O sinirlayici bilegendir.

C) Olusan C_H, kutlesi, harcanan CaC; kitlesinden fazladir.

D) Harcanan H,O mol sayisi C ,H, mol sayisinin 2 katidir.

E) Tepkime sonunda kaptaki toplam mol sayisi n+y’dir.




100 gram saf CaCQO, katisi,

» CaCO,(k) — CaO(k) + CO,(g)
» CaO(k) + 3C — CaC,(k) + CO(g)
+ CaC,(k) + 2H,0(s) — Ca(OH),(suda) + C,H,(g)

zincirleme tepkimelerini sirasiyla gerceklestiriyor.

Butin tepkimeler %50 verimle gerceklestigine gore son

durumda olusan C_H, gazinin normal kosullardaki hacmi
kag litredir? (C:12 g/mol, O:16 g/mol, Ca:40 g/mol)

A)2,8 B) 4,48 C)5,6 D) 11,2 E) 13,4




3 mol N, ile 3 mol H,, % 50 verimle NH, olusturuyor. Elde edi-
len NH, yeterince HCl ile % 80 verimle NH,CI'ye donusuyor.

Kademeli gerceklesen bu tepkimeler sonucunda kac¢c mol
NH,CI elde edilmistir?




N, ile O, arasinda, sinirlayici maddenin O, oldugu bir tepki-
mede %60 verimle 2 mol N, O, elde edilmistir. %60 verim-
le gerceklesen bu tepkimede esit molde N, ve O, artmistir.

Buna gore ayni miktar N,, ve O, alinarak N, O, elde tep-
kimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tam verimle gerceklesen tepkimede 2 mol N,O; elde
edilir.

B) Baslangicta kapta toplam 9 mol gaz vardir.

C) Tam verimli tepkimede 2 mol N, artar.

D) Sinirlayict madde yine O, olur.

E) Tepkime sonunda kapta 2 mol gaz vardir.




LPG, yani sivilastinlmis petrol gazi, ham petrollin rafineri-
lerde damitiimasi esnasinda veya petrol yataklarinin {ize-
rinde bulunan dogal gazin ayristiriimasi ile elde edilen ve
basing altinda sivilastirilan, renksiz, kokusuz, havadan agir

ve yanici bir gazdir. LPG molce %30 propan (C,Hg) ve %70

bitandan (C4H10) olusan bir karigimdir. LPG Glkemizde fi-

yati icin tercih edilse de Avrupa LPG’yi ¢cevreci oldugu igin

tercih etmektedir. Gunki benzin temel bileseni izooktan
(C8H18) olan bir kangimdir. LPG benzine gére daha az kar-
bon icerdigi icin yanmasi sonucu dogaya daha az CO2 sa-

lar.

Buna gére 100 km’de 5,25 mol benzin yakan bir ara¢
100 km’de 10 mol LPG yakan bir araca gore NSA'da
kag litre daha fazla CO,, Uretir?

(Benzinin tamami izooktan olarak hesaplanacaktir.)

D) 112 E) 224




Sekil - 11

Kimya Ogretmeni Tugba &drencilerine yanma olayini gés-

termek icin hassas terazinin tzerine 40 gram demir yln
koyup Sekil - I’deki gibi yakiyor. Tepkime bitince terazi Se-
kil - 1’deki gibi 52 grami gésteriyor.

Tugba aradaki farkin havadaki oksijenden kaynaklandigi-
ni, havadaki oksijen ile demirin birleserek Fe203 olustur-
dugunu, terazideki kati kiitlesinin de bu nedenle arttigim
soyluyor.

Buna gore baglangicta alinan demir ylinun kitlece yiiz-
de kaci tepkimeye girmistir? (Fe = 56, O = 16)




KOH’nin H,SO, ile tepkimesi sonucu K,SO, ve su olus-
maktadir.

Esit molde KOH ve H,SO, iin tepkimesi sonucu 18 lit-
re su elde edildigine goére ka¢c mol madde artmistir?
(H=1,0=16,d_, =1 gr/cm®)

C)9 D) 18 E) 500




0,4 mol NH, Un yeterince hava ile yakilmasi sonucu 0,4

mol NO ve 10,8 gram su olusmaktadrr.

Buna gore tepkimede kullanilan havanin normal kosul-
lardaki hacmi kac litredir?
(Havanin molce %20’si oksijen gazidir. H =1, O = 106)

A) 11,2 B) 22,4 C) 28 D) 44.8 E) 56




32 gram S’nin yarisi SO, , diger yarisi SO, olacak sekilde
yakiliyor.

Tepkimelerde verim % 20 olduguna gore tlketilen top-
lam oksijen kac gramdir? (S =32, O =16)




3 mol N, ve 9 mol H, NH, vermek Gzere tepkimeye giriyor.

% 40 verimle gerceklesen tepkime ile ilgili,

|. Ortamda 9,6 mol madde vardrr.
Il. N, ve H, tamamen bitmistir.

lll. 2,4 mol NH, olusmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) 1l ve lll E)l, llve lll




2,7'ser gram C ve H elementlerinden tam verimle CH,
bilesigi olusuyor. Artan H elementi 1,8 gram C elementi
ile tam verimle C,H, bilesigini olusturuyor. Artan element
16 gram O elementi ile tam verimli tepkimeye giriyor.

Buna gore,

mCH4 zél

l.
mC3H4 9

dur.

[I. Oksijenin 3,2 grami artar.
ll. 14,4 gram H, O olusur.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) Ivell E) Il ve lll




Esit mol sayida SO, ve O, gazlari ile
250,(9) + O,(g) — 250,(9g) tepkimesi baslatiliyor.

Bir stre sonra tepkime durduruldugunda SO, gazinin
mol sayisinin, son durumdaki toplam mol sayisinin
% 40’1 oldu@u belirleniyor.

Buna gore son durumda,

Toplam mol sayisinin baglangig¢taki toplam mol

sayisina orani 1—5’d|r.

16
. Toplam katlenin, SO, gazinin kutlesine orani 2'dir.

. O, gazinin kitlesinin, SO, gazinin kitlesine orani
ST
= dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(O:16 g/mol, S:32 g/mol)
A) Yalniz lI B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Bir miktar Fe katisi ile 0,96 gram O, gazi
Fe(k) + O,(g) — Fe,O,(k) denklemine gbre tam verimli
tepkimeye giriyor.

Tepkimede harcanan O, gazinin kiitlesinin artan Fe

katisinin kiitlesine orani % olduguna gore,

|. Tepkime sonunda 3,2 gram bilesik olusmustur.
Il. Baslangigta 5 gram Fe katisi alinmistir.

[Il. Baslangictaki Fe katisinin kitlece yuzde 44,8'i
harcanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(O:16 g/mol, Fe:56 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve Il
D) Il velll E) I Il velll
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